

# “预防出生缺陷 守护生命起点健康”主题宣传活动举行

本报讯(记者 赵欣)为普及优生优育知识,倡导全社会关注和支持预防出生缺陷工作,提高出生人口素质,9月12日,由唐山市卫生健康委员会主办、路南区卫生健康局承办的以“预防出生缺陷 守护生命起点健康”为主题的宣传活动,在梁家屯路街道初心家园服务中心成功举办。

路南区卫健局局长表示,辖区广大医务人员继续弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,争做防治出生缺陷的倡导者、推进者和守护者。全区医疗机构和妇幼保健机构要加强

优生宣传教育,提升出生缺陷防治能力,为全市预防出生缺陷工作贡献路南力量。

唐山市卫健委四级调研员杨晓谦表示,要进一步强化人才队伍建设,优化服务流程,提升服务能力。各县(市)区、各单位要以此此次活动为起点,广泛开展健康科普讲座等活动,加强出生缺陷防控知识普及,引导动员全社会共同关注、参与和支持出生缺陷防控工作。

近年来,路南区积极完善有效预防出生缺陷工作机制,多措并举促进出生缺陷综合防控体系建设,通过加

强宣传教育,不断提升公众的出生缺陷预防意识和能力,积极落实出生缺陷三级预防综合防治措施,推广育龄夫妻婚前孕前保健、孕早期综合干预以及产前筛查、产前诊断和新生儿疾病筛查等系列惠民利民政策,保障各项服务措施高效落实到位,有效降低全区出生缺陷发生率,为广大孕产妇和新生儿提供了全方位的健康保障。

本次主题宣传活动形式多样、内容丰富,通过文艺表演、青年夫妇宣读倡议书、专家知识科普等形式,为市民普及预防出生缺陷的相关知识。

路南区妇幼保健院的工作人员耐心为群众解答有关出生缺陷的问题,介绍预防出生缺陷的方法和措施。同时,还向群众宣传了国家免费孕前优生健康检查、增补叶酸预防神经管缺陷等惠民政策,鼓励符合条件的夫妇积极参加检查,预防出生缺陷的发生。此外,活动现场还设置了义诊台,邀请唐山市妇幼保健院、唐山市工人医院、唐山中心医院、华北理工大学附属医院、唐山中医院的专家为群众提供免费义诊服务。专家们认真为群众进行健康检查,解答群众疑问,并给予专业指导和

建议。

通过现场答疑和健康知识宣教,广大居民群众对预防出生缺陷的认识和重视程度得到了提高,增强了群众的自我保健意识和能力。同时,进一步营造了全社会关注和支持预防出生缺陷工作的良好氛围。

预防出生缺陷是一项关系到家庭幸福和社会发展的重点工作。路南区将强化对出生缺陷防控知识的普及力度,积极探索更多惠民利民的出生缺陷防控举措,促进妇幼健康工作普惠增质,努力推动全区妇幼健康工作再创新佳绩。

9月15日上午,由路南区文化体育和旅游局、区文化馆主办,文北街道承办,万顺书场、文北街道文西社区协办的“喜庆中秋 欢度国庆”佳节联欢会康复村专场在万顺书场举办。联欢会以中华优秀传统文化为主旋律,用器乐合奏、合唱、独唱及快板书、相声、大鼓书等丰富多彩的文艺表演形式,向康复村的居民致以节日的祝福。

图为万顺书场演员在为康复村的居民演唱京东大鼓《长寿村》。

记者 刘大民 摄



## 惠民道街道

### 多彩活动庆中秋

本报讯(记者 范圣英)为弘扬中华优秀传统文化,加强居民精神文化建设,营造团结友爱、文明和谐的节日氛围,近日,惠民道街道开展“月满中秋话团圆,多彩活动庆佳节”系列活动。

景宜社区联合承德银行唐山分行社企共建活动,现场以男声独唱《走进千家万户》《咱老百姓》拉开帷幕,女声独唱《谁不说咱家乡好》《老房东查铺》等精彩的文艺节目精彩纷呈,博得了现场观众的阵阵掌声,营造出文明和谐的“社企共建”氛围。最后,活动还设置了猜灯谜、套圈等丰富多彩的互动环节。

春晓社区举办主题讲座,带

居民们深入探寻中秋文化的根源。社区志愿者生动讲述嫦娥奔月、吴刚伐桂等经典传说,解析中秋文化的深层含义,激发了居民们对传统文化的浓厚兴趣与自豪感。现场互动频繁,居民们积极提问,共同探讨中秋文化的奥秘。

景泰社区走访慰问辖区低保户阮志刚,为他送上米、油等慰问品,仔细询问他的身体情况、生活状况以及目前急需解决的问题等,叮嘱他要保持积极健康的心态,乐观面对生活。阮志刚非常感动,表示目前一切都很好,非常感谢社区一直以来的牵挂与照顾,让他在中秋节来临之际深切地感受到政府的关怀和温暖。

## 金诚社区与张丁庄村:社村共建手拉手

本报讯(记者 赵欣)中秋节做花灯代表收获欢乐,也象征着团圆的美好。9月12日,友谊街道金诚社区党总支联合“手拉手”共建单位女织寨镇张丁庄村党支部,共同开展中秋联谊活动。

活动开始前,金诚社区党员志愿者介绍了中秋节的起源、发展、风俗习惯以及花灯的文化内涵和制作方法,村民们跃跃欲试,纷纷拿起自己喜欢的花灯图案,按步骤进行裁纸、搭架、粘贴。上年岁的村民们一

边品尝着月饼和水果,一边结合自己的亲身经历,向社区的年轻人讲述张丁庄村的村容村貌和村民故事,述说着张丁庄村的不平凡。

不一会儿,菱形灯、圆形灯、兔子灯等精致的可爱的灯笼制作出来,大家纷纷拿起手机拍照,活动现场欢声笑语,不仅品尝了月饼,也融洽了社村关系。

活动后,金诚社区党员志愿者在村书记郑长硕的带领下,来到张丁庄村脱贫户陈凤芹老人家中进行走

访慰问。志愿者们与老人亲切交谈,详细了解他们在生活、健康等方面的基本情况,并为老人送上慰问品和节日的祝福。

此次活动,不仅弘扬了中华民族优秀传统文化,营造了中秋佳节的温馨欢乐氛围,还拉近了社区与乡村党群的关系,推动了“社村党群手拉手”工作走深走实。村社双方表示,将持续开展“我们的节日”系列主题活动,引导广大群众了解传统、热爱传统、弘扬传统。

## 自己动手过中秋



本报讯(记者 吕泽莹)“将馅揉好后,放在面的中间位置,包好后用模具一压,月饼就做好了。”9月13日,路南区第三实验小学开展了“花好月圆 寻味中秋”特色课活动,让学生们自己动手制作月饼。

活动当天,校园里洋溢着浓浓的节日气息。老师为学生们讲了“中秋节”的由来和传统习俗,了解背后蕴含的文化底蕴。并准备了制作月饼所需的面粉、馅料、模具等,让学生们亲身感受制作月饼的全过程。学生们聚精会神

地投入到制作中,待月饼烤熟后,大家品尝了自己制作的月饼,脸上充满了自豪感和成就感。“我想把自己制作的月饼带回家,与家人一起分享这份节日的喜悦。”四(3)班学生孙梓铨开心地说。

此次活动,不仅丰富了同学们的课余生活,提高了他们的动手能力,更让他们在亲身参与中传承和弘扬了中华民族优秀传统文化,在校园里营造了一个温馨、和谐、欢乐的中秋氛围。

图为老师教学生制作月饼。

记者 吕泽莹 摄

## 广场街道工会中秋慰问新就业群体

本报讯(记者 范圣英)近日,广场街道工会开展了中秋送月饼慰问快递员活

动,在街道工会驿站为辛勤奔波在城市各处的快递小哥们送去了中秋的温暖与关怀,让他们由“送货人”变身“收货人”。

小哥们接过慰问品,脸上洋溢着感动和喜悦,他们说这份关怀让他们心里暖暖的,感受到了社会的尊重和认可,也感受到了工会组织的温暖,让他们在这个团圆的节日里不再孤单,他

们会继续努力工作,为大家提供更优质的服务。

本次开展的中秋节慰问活动,是广场街道工会开展全年常态化“送温暖”工作中的一项具体行动,彰显了工会组织对新就业形态劳动者的重视与关爱,提升了新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感,在社会上营造了尊重劳动、关爱新就业形态劳动者的良好氛围。

